Le 27/11/01

Classe TSTI1 


Exercice Limites N°2
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Soit Ia fonction définie sur ]0, + o[ par
Sf(x)=xcos (l) .
x
Mont:rer que, pour tout x de ]0, +oo[,

-x<f(x)<x.
En déduire la limite de f (x) quand x tend vers 0.

Exercice 14
On admet que, pour tout nombre x positif, on a la

3
double inégalité : x — % <sinx <x.

(Résultat démontré i P’exercice 65 du chapitre 1.)
Soit la fonction g définie sur ]0, + o[ par
gl = 30X,
*
A partir du résultat rappelé ci-dessus, déterminer
la limite de g (x) quand x tend vers zéro.
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Soit la fonction g définie sur R par
x-1
x2+2
a) Déterminer les limites de g en +oo et en —oo,

b) Montrer que la droite A d’équation y = -2x
est asymptote & la courbe représentative €
de fen +oc et en —oo,

¢) Etudier la position de A par rapport a 6.

gx)==2x+
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A partir d’un tableau de variation (d’aprés un pro-
bleme de Baccalauréat).

Partie A
Soit f une fonction définie et dérivable sur ]1, +oo[.
On donne ci-dessous son tableau de variation.

3 + o0
T

- 0 +
!
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De plus, on admet que, pour tout x élément de
11, +oo[, f(x) peut s’écrire sous la forme

f(x)=ax+ : ,
X=C

oil 4, b, c, sont trois nombres réels (avec a et 5 non
nuls) que ’on se propose de déterminer a partir des
indications fournies par le tableau de variation de f.
On appelle @ la représentation graphique de f
dans un repére orthonormal d’unité graphique
2 cm. :

1) a) Utiliser le tableau de variation pour justi-
fier I'existence d’une droite @ asymptote a 6.
Donner une équation de 9.

b) En déduire la valeur de ¢.

Pour les questions suivantes, on prendra

b

-1

2) Le tableau de variation nous fournit les coor-
données d’un point particulier de €. En
déduire une relation entre g et b.

3) Calculer la dérivée f’ de la fonction f (on rap-
pelle que a et b sont des constantes).
Utiliser le tableau de variation pour trouver
une deuxiéme relation entre a et b.

fx)=ax+
X

4) Déterminer les nombres réels a et b 4 partir
des deux questions précédentes.

Partie B
On admet que la fonction de la partie A est définie
¥ 2
H =+ .
par: £y =5+ 2

1) Montrer que la droite &’, d’équation y =

(]

W=

est asymptote a €.

2) a) Résoudre, par le calcul, sur Pintervalle
11, + o[, I"équation f(x)=3.
b) Résoudre sur Vintervalle ]1, +ee[, 'inéqua-
tion f(x) >3 (on précisera la méthode utili-
sée).

3) Quelle est la dérivée de la fonction f?
Ecrire une équation de la droite G, tangente &
@ au point M d’abscisse 2, et une équation de la
droite T, tangente 2 6 au point N d’abscisse 5.

4) Construire les droites @, @', C, et C, et la
courbe €.
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